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záróünnepülyén. 

Véghetetlen sok megnyugtató és vi-
gasztaló rejlik azon öntudatunkká erősödött 
igazságban, hogy az emberiség feltartózha-
tatlanul halad, fejlődik, tökéletesedik és hogy 
nemzedék le nem tűnik mig történeti ren-
deltetését e földön egészen be nem végezte. 
A népek életkönyvében egyetlen egy fejezet 
sincsen csonka, töredék, összefüggés te len; 
lap laphoz fűződik, század századhoz kap-

. csolódik, a szellemek minden mozgalmain, a 
szivek minden küzdelmén, a hősök minden 

, diadalán keresztül egy *és ugyanazon vezér-
elv húzódik : az emberiségnek fejlesztése, 
művelése^ boldogitása. A szarvasi Szabad 

, Lyeeum őszinte páratlan buzgalommal és 
odaadással veszi ki részét ebből a nemes és 

Fe le lős sze rkesz tő : 

Ifj. Krecamárik Endre. 

istenes munkából. És mi mindnyájan részt-
veszünk e munkában ; ki-ki ereje és képes-
sége szerint, tudatosan vagy nem tudatosan 
közreműködik, hozzájárul, elősegíti a dicső 
cél megközelítését, elérését És ha van könyv, 
melybe mindnyájunk erényei és bűnei, je-
lenségei és fogyatkózásai be vannak i rva 'h í -
ven igazságosan, kitörülhetetlen betűkkel, 
akkor az emberi nem fejlődésének története 
az. Sokszor ugy látszik ugyan, mintha az 
emberiség fejődési folyamata megállott volna ; 
de ez sem a végelernyedés nyugalma hanem 
csak az erőgyűjtés pihenése, hogy későbben 
annál rohamosabban törjön előre és elragad-
jon, elsodorjon mindent, mi útját állja, mi 
szembe száll vele. Hiszen valamerre csak 
tekintünk, mindenütt ott látjuk a tökéletes-
ség felé győzelmesen előrehaladó emberi 
elme szemkápráztató vívmányait, mindenütt 
ott látjuk a szabadságot , áz igazságot, mű-
velődést, jólétet, diadalt ülni a szolgaság, az 
önkény, sötétség és nyomor fölött A titok-
szerűségből kibontakozott tudomány nem 
egyesek kiváltsága többé, hanem az egyetem 
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ködő társulatok. Véleménye szerint 
ezen a mizerabilis állapoton ugy le-
hetne segíteni, ha a környéki nagyobb 
városokkal : Orosházával, Békéscsa-
bával, Hódmezővásárhelylyel külön 
szinkerületet létesítenének s e váro-
sok Szarvassal együtt képesek lenné-
nek egész éven át egy jól szervezett 
színtársulatot tartani fel s a személy-
zet is jól összetanult játékokat pro-
dukálhatna. Dr. Wielandnak ezt az 
életrevaló, okos indítványát* általános 
helyesléssel fogadta el a bizottság s 
megbízta az indítványtevőt, hogy a 
fent említett, városok illetékes köze-
gével lépjen összeköttetésbe s kérjLe 
e javaslat mielőbbi tárgyalásai 

Krémer Sándor különben, bár 
Nyíregyházán is lekötötte magát 10-
14 előadás tartására, mindamellett a 
szinügyi bizottság meghívását kész-
ségééi elfogadta avval a kikötéssel, o o o 
hogy az előadásokat május 20-án kezd-
heti s junius 30-ig folytatja. Eme föl-
tételt a bizottság elfogadta s igy még-
sem maradunk színtársulat nélküL s 
bizonyára Krémer Sándor társulata sem 
lesz a legutolsók között álló, mint a 

köztu la jdona; a természet titkai feltárva és 
erői az emberiség szolgá'atába ál l i tva; köl-
tészet és művészet egyesülten közrehatnak, 
hogy Ízlésünket nemesítsék, életünket, örö-
meinket átszellemitsék; a jobbágyság eltö-
rülve, emberi és polgári jogaink biztosítva, 
a munka megkönnyítve, a tér és idő nehéz-
ségei leküzdve, a közvagyon elszaporodva, 
a személy- és vagyonbiztonság elterjedve, 
a gondolkodás, hit- és szólásszabadsága 
törvénnyé emelve, a szunnyadozó eiők fel-
elevenedve, az egyén méltósága tudatára 
ébredve, a közvélemény hatalommá növekedve, 
az osztályszabadalmak megszüntetve, a 
közteherviselés behozva, a munka fe lmagasz-
tosulva, a nép a törvényhozás részese, — 
ime ezek az újkor vívmányai, az emberi ész 
elévülhetetlen érdemei Igaz ugyan, akadnak 
emberek, kik a ha jdant a jelenkor rovására 
magasztalják, vannak különösen az öregek 
között, kík sóhajtozva mondják : Azok a réges-
régen elmúlt idők jobbak, szebbek voltak 
a mostaniaknál, de ez meggyőződésünkben 
meg nem Ingat bennünket , mert tudjuk, Im^y 

• * 

A szarvasi szinügyi bizottságnak 
ápr. 27-iki ülésén szenzációs tárgya 
volt. Dr. Wieland Sándor főbíró, 
mint a szinügyi bizottságnak elnöke, 
bejelentette, hogy Thury Elemér a 
soproni sziníkerület igazgatója, kinek 
május 10-én okvetlen meg kellett 
volna kezdenie az előadásokat, ma-
gánlevélben közölte vele, hogy mivel 
időközben Szombathelyen kapott 
játszási engedélyt, a szarvasi enge-
délyre ezen ok miatt nem reflektálhat, 
mnü'irikább is, mivel Szombathely 
tanácsa szigorúan ragaszkodik a május 
hóbin megkezdendő szini évadhoz. 
A szinügyi bizottság ugyanis indokolt 
megbotránkozással fogadta Thury 
igazgatónak ezt a kíméletlen s nem-
csak a s*/inügyi bizottságot, de a 
szarvasi közönséget is mélyen sértő 
eljárását, annál inkább is, mivel Thury 
ittléte alkalmával bölcsen hallgatott 
arról, hogy ő rnábfelé is pályázott. 

A bizottság nyomban elhatározta, 

az igazgató ellen az Orsz . 
Szinészegyesület révén feljelentést 
tesz s a feljelentés indoka az, hogy 
az ország szinpártoló vidéki közön-
sége felvilágosítást nyerhessen arról, 
mennyire megbizható ember Thury 

mer. 
A szinügyi bizottság 29-én ismét 

ülést tartott, hogy afelett határozzanak, 
legyen-e most már ily körülmények 
között szini szezon, vagy nem ? Hat 
szavazattal egy ellenében az előbbi 
mellett döntöttek s ugyanily szavazat-
arányban Krémer Sándor meghívását 
határozták el- D e ezen az ülésen egy 
nagyon nevezetes és a mi szinügyi 
mizeriáríkat radi kállaii orvosolni képes 
javaslatott terjesztett elő Dr. Wieland 
elnök. Meggyőző szavakkal fejtette 
ki azt, hogy a színigazgatók szerződ-
tetése alkalmával megujuló mizériák 
leginkább abból erednek, hogy a vala-
mire való társulatok igazgatói idegen-
kednek Szarvastól, részben a kevésbbé 
megfelelő színkör helyisége, részben 
a közönség részvétlensége miatt s 
innét van az/Tiogy nem egyszer sú-
lyos kifogások alá esnek az itt mii-
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hogy azt a múltban elég fényesen be-
bizonyította. ' 

Bármily kellemetlen és bosszantó 
is Thury szinidirektor kíméletlen el-
járása, de szinte másrészt örülni lehet 
annak az ezen esetből származott 
kedvező alkalomnak, hogy a szín ügyi 
bizot tság energikus elnöke oly életre-
való és becses kulturális érdekű ja-
vaslatot hozhatott felszínre, melynek 
égetően nagy aktualitása el nem vi-
tatható. És ha Dr. Wieland javaslatára 
sikerülne az uj szinkerület megalakí-
tása, ugy az alföldi színművészet ör-
vendetes fejlődését jelentené ez, mely 
nagyjelentőségű kulturális mozzanat 
létesítése Szarvas község, illetve szű-
kebb értelemben a hivatása magaslatán 
álló szarvasi színügyi bizottság érdeme 
lenne elsősorban. 

H Í R E K . 
Jegyzetek a bétről. 

Forradalmak emlékünnepe május elseje. 
De m i é r t ? ! . . . Természet fakadásának első 
hírnökei: lágy, fehér szinek. Halavány zöldes. 
Mosolygós kékes. Tespedéses telek után ter-
mészet urában ha megmozdulnak az érzel-
mek, mikor bimbóznak, mikor tavaszuk j ő : 
lobogó bíborba szökken rögtön a szin . . , 
Tökéletes vagy, természet s viszás vagy, em-
ber ! Tavasz-érzések első, szent sejtései mikor 
végigremegnek, megbizseregnek természet 
lelkiben : a bün nélkül fogant zsendülő élet 
örömének szeplőtelen tisztaságába öltözik 
mind a ragyogóan fehér virág, az első virá-
gok, fehér jázmin, fehér orgona, fehér gyöngy-
virág. S ember-érzések tavaszán ha jönnek 
a nagy vajúdások, mért hogy nem a feslő 
élet szentségének ragyogó fehérsége a szin, 

mért hogy biboros zászlókkal ujjong a n é p ? ! 
Mikor itt is, ott is, uj érzések, szent érzé-
sek, gyúlnak fel, uj tavaszok, uj messiások 
megszentelt borzalma lendül a légen: óh, 
mért kell e zsendülő, tiszta tüzeket évezre-
des, bűnös szenvedélyek vérpiros lobogásu, 
féktelen lángjába ve tn i?! Mért kell forra-
dalmak pogány-oltárán áldozni uj érzések-
nek, uj eszméknek ? L Mért halált ontani, tob-
zódó tüzet, féktelenséget már az élet szikrá-
j á b a ? ! . . . Lám, az első virágok fehérek. 
Mikor melegszik, melegszik az érzés: hal-
vány tüzek rózsaszínje ömlik el rajtuk. Mikor 
a nyár első heve felcsap : akkor le?znek tüze-
sebb szinüek, sötétebbek. S csak mikor az 
önmagát fokozatosan gyújtó folyamat nagy 
hevülésbe tör — csak ugy ősz felé — lesz-
nek sötét tüzüek, bíborosak! . . . S termé-
szet u r a ? ! Fejlődés, átmenet nincs nálad. 
Ha mit verejtékkel vajúdsz, ami szent, uj, 
tiszta, ami tavasz, szeplőtelen: nem ápolod, 
nem fejleszted lépésről-lépésre előre; meg-
öli, megperzseli bűnös mohóságod lánghevü 
nyara. Forradalmaid féktelensége mennyi uj 
tavaszt, mennyi uj életet döntött a hirtelen 
felforrott biboros vészbe ! Dr. R. F. 

— Kovács Gyula Kondoroson. 
A gyomai kerül. orsz.-gyűlési képvi-
selője Kovács Gyula május 4-én most 
vasárnapra ígérkezett Kondorosra be-
számolója és bucsu beszéde megtar-
tására. 

— Képviselőtestületi közgyű-
lés. Szarvas község képviselőtestülete 
az elmúlt szerdán rendkívüli közgyű-
lést tartott, melyen kissebb jelentő-
ségű ügyek kerültek tárgyalás alá. 
F ő b b pontok voltak: A községi orvos 
jelentése az 1913-iki év első negye-
dére, mely tűrhető egészségügyi álla-
potokat tüntet fel. Községünk örven-
detes fejlődésére vonatkozó előterjesz-
tést tett az Elöljáróság a téglajárdák 

fejlesztését illetőleg. E becses prog-
ramm szerint Szarvas község minden 
utcája, legalább egy oldalon, tégla 
járdával lesz ellátva s a betonjárók 
jelentékenyen fognak szaporodni . Az 
érkező ág, ev. tanárok és tanitók a 
község részéről is meleg fogadtatás-
ban részesülnek s a tar tandó tanár-
gyülés költségeinek fedezéséhez 300 
koronával fonák hozzájárulni. 

— Halálozás. Hirtelen halál 1 al 
mult ki Kondoroson ápr. 28-án Jana-
rik György födbir tokosnak neje Tóth 
Anna. Még reggel 4 órakor felkelt és 
intézte a gazdaságát s 5 órakor szív-
szélhűdés érte. Halála a kiterjedt Ja-
nurik rokonságot borí totta gyászba, 
A évet élt elhunytat fér je és fia 
siratják. Temetése nagy részvét mellett 
ment végbe Kondoroson . Ugyancsak 
Kondoroson, május 1-én hunyt el 
hosszas szenvedés után Kovács György 
szarvasi földes gazda, a szarvasi volt 
bírónak közeli rokonságából . 

— Báró mint lelkész. A szarvasi 
ág ev. egyháznál üresedésben levő 
lelkészi állásra pályázók között egy 
mágnás körből származó lelkész is 
van, báró Podmaxyiczky Pál pozsony-
megyei lelkipásztor. Ugy halljuk, hogy 
a szarvasi nép különös rokonszenvvel 
fordul e bárói rangban levő pap felé 
annál inkább is, mivel a nagyobbára 
Aszódról ide települő tót atyafiak 
elődei az aszódi Podmanyiczkyaknak 
voltak jobbágyai s kegyelettel gon-
dolnak vissza a humánus jobbágy-
urakra. Különben u^y halljuk, hogy 
báró Podmanyiczky, ki férfikora tel-
jében van, egyike a leghi tbuzgóbb s 
igazán szivvel lélekkel hivatásos lel-
készeknek. 

mindenki életének azt a szakaszát tartja leg-
jobbnak és legszebbnek, mikor ő maga is 
ifjúi erejének egész teljével szintén közre-
működhetett a közjó előmozdításán, a nem-
zeti eszmények megvalósításán. Ámde ha 
fentartás nélkül el is ismerjük, hogy van 
okunk örülni a század szellemének, hogy 
büszkék lehetünk az emberi ész minden sej-
telmet felülmúló diadalaira: tartozom annak 
a kijelentésével, hogy viszont igen megalázó 
s van okunk sajnálkozni és mélyen fájlalni 
azt, hogy korunk előrehaladásával, az ész 
fejlődésével mindinkább pusztul és vész ke-
délyünk ama gyermetegsége, szokásaink 
amaz egyszerűsége, érzésünk ama termé-
szetes közvetlensége és őszintessége, jelle-
münk ama mesterkéletlen egyenessége, szi-
vünk amaz elfogulatlansága, zománca és 
tisztasága, amely minden jelesség szülőoka 
és tápja, ahonnan minden származik, mi az 
embert ha nem is szerencséssé, de boldoggá 
teszi. Mint a csermely vize annál többet 
vészit átlátszó tisztaságából, mentül, jobban 
távolodik a forrástól, melyből fakadt, ugy 
az emberi szív melege, fogékonysága és tisz-
tasága annal inkább csökken, minél mesz-
szebbre esik az anyatermészettől. 

Csak a tiszta sziv szereti a szépet, 
jót, és igazat. A tiszta sziv olyan mint a 
napvrág, mely édes-örömest nyitja ki kelyhét, 
hogy a napnak sugárcsókját édelegve szivja, 
de menten elfordul, elzárkózik, ha leáldozott 
és közeledik sötétjével, hidegével az éjszaka. 
A tisztátlan sziv mindenből mérget sziv és 
romlást; bizalmatlan, gyanakvó és képzelődő; 
a világos szóban a titkost kiséri, az egysze-
rűben a kétértelműt, az ártatlanban, a ledért 
és sikamlóst; de a tiszta sziv nem kutat, 
nem sejt, nem képzel, előtte minden ártat-
lan, természetes és tiszta, Egy és ugyanazon 
szó, tan vagy tett máskép fog hatni a tiszta 
szivre és máskép a tisztátalanra. Az egyiknek 
átkává lehet, ami a* másiknak áldása. Egy-
azon esőcsepp, mely a mocsárba esve sár 
és iszappá válva mérget és halált lehel, 
harmatgyöngyé lesz vala, ha liliom kelyhe 
fogta volna fel. A tisztátlan sziv izgékony, 
hirtelen, szilaj, szenvedélyes, erőszakos, a 
tiszta sziv szelid, megelégedett, nyájas, jám-
bor és nyugodt, A tiszta szivet is felzaklat-
hatja, elragadhatja az indulat, de csakhamar 
felülkerekedik a lelkiismeret, a vihar lecsíl-
lapul és ismét helyreáll a béke, vágy és er-
kölcs, tett és törvény között. Avagy nagynak, 

sebesnek, szilajnak mondható-e a csendes 
kispatak, mert esőtől megdagadva egyszer 
tulcsapott partjain ? 

És a nőnek ama csak neki sajátságos 
ereje, azon tiszteletet követelő fenség* a női-
esség ama büvhatalma, mit méltóságnak 
nevezünk — lakozhatik-e szívben, mely nem 
szennytelen? A tisztátlan sziv, hol a ma-
gasztos és aljas a fölényért küzdenek, hol 
a szenvedély kicsapó lángja az isteni szár-
mazású lélek békés kék egét vérpirosra 
festi és a bün nyeglén az arcon ül, — meg-
vetést szül és mi szemlesütve állunk az isteni 
remek e lealázása előtt. Ott azonban, ahol 
az érzék az erkölcs fönhatósága alatt áll, 
ahol, a mi földi a nőben — tiszteletteljesen 
hódol annak, mi égi benne, ahol minden 
szó, mozdulat és arcvonás női erényt mutat, 
ahol a sziv tiszta, annak homlokát a méltó-
ság dicsfénye fogja körül, amely m i n d e n k i t 
elismerésre, hódolásra kényszerit, 

T . h . ! Azoknak, kik kedélyéletük ter-
mészetességét, szivük tisztaságát, z o m á n c á t 
megtudják őrizni, azt m o n d o m : — minden 
féltett kincsnél jobban őrizzétek továbbra is 
sziveteket, mert belőle származik az öröm, a 
boldogság, az élet I (Folyt . köv. 
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— Tanárgyülés Szarvason Az 
Ors.z. Ev. Tanítók és Tanárok gyűlése 
iránt nagy érdeklődést tanúsítanak az 
ország pedagógusai s napooként ér-
keznek u jabb és u jabb jelentkezesek 
a helyi rendezőséghez az érkezők 
részéről. A megyei tanítóságnak ama 
terve, hogy valamennyien vegyenek 
részt e gyűlésen, technikai akadályok 
folytán meg nem valósítható, de 
mindamellett tekintélyes számmal 
képviseltetik magukat. A gyűlésre kü-
lönben a következő jelesebb pedagó-
gusok jelezték érkezésüket : Dr. Má-
gócsy Dietz Sándor egyetemi tanár, 
elnök, Dr. Masznyik Endre theologiai 
dékán, Dr. Mikler Károly jogakadémiai 
dékán, Dr. Flórián Kácoly jogakad. 
tanár, egyesületi alelnök Eperjesről , 
Dr. Szelényi Ö d ö n theologiai tanár 
Pozsonyból , Dr. Bruckner Károly lyc. 
igazgató (Késmárk), Dr. Fischer Mik-
lós iglói gimn. ig. Dr. Bukovszky Ká-
roly főgimn. ig. (Békéscsaba) Gerhard 
Béla képz. ig. (Eperjes), D. Rell La-
jos főgimn. tanár (Békéscsaba), G ö -
möri János főgimn. igazgató (Eperjes), 
Dr. Szigeti Lajos bpestí főpirnn. tanár, 
az egylet pénztárosa. Érkezésüket 
még nem je lez ték : Dr. Scholcz 
Gusztáv bányakerületi püspök, Kéry 
Gyula Békésvármegye főispánja, Am-
brus Sándor alispán. Különben eme 
gyűlésen az ország összes ág. ev. 
főgimnáziumának és tanítóképzőjének 
igazgatói meg fognak jelenni. 

— Levél Kínából. Diőxzenhy 
Sándor gyarmattiszt Kínából küldött 
rendkívüli érdekes levelét lapunk leg-
közelebbi számában teljes egészében 
közöljük. 

— Tárgysorsjáték. A szarvasi 
Tanitó Egyesület a bpesti „Tanitók-
házában" tett szobaalapitvány javára 
tárgysorsjálékot rendez május 30-án. 
Egy sors jegy ára 1 korona. A nyere-
ménytárgyak csupa értékes, szép 
dolgok s tekintettel a nemes a célra, 
melegen ajánljuk a közönség figyel-
mébe e sorsjegyeket . 

— Kormányképviselők az érettségi 
vizsgálatokon. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter már kinevezte a f. iskolai évben 
tartandó érettségi vizsgálatok kormánykép-
viselőit. A szarvasi ev. főgimnáziumhoz Raf-
íay Sándor budapesti ev. lelkészt s theol. 
tanárt küldte ki. Az ág. h. ev. képzöintézet 
kormánybiztosa pedig Dr. Tolnay Vilmos 
fővárosi nőiskolái tanár, kiváló nyelvtudós 
lesz. 

— ¡50—200 millió a kár. A 
földmív. miniszterhez beérkezett je-
lentésekből megállapítható, hogy az 
április hózivataros abnormís idő a 
gabonanövényekben alig tett kárt sőt 
sok esetben használt a bő csapadék. 
Ellenben a korai gyümülcsök teljesen, 
a szőlő pedig mintegy 50 százalék-
ban elfagyott, Egészben véve tehát 

ország ftesak" mintegy 150—200 

millió korona kárt szonvedett . Ne-
vetségesen csekély összeg! Rokfeller 
a mellénye zsebéből is kivág ennyit, 
az bizonyos, de minálunk száz meg 
száz szegény ember fog még töb verej-
téket hullatni a mindennapi kenyérért. 

— Bucsu a mozitól Még ma 
gyönyörködhetünk Misztrik Lajos 
mozijának remek képeiben s aztán 
bucsut vesz tőlünk a rokonszenves 
mozitulajdonos. Igaz sajnálattal vesz-
szük távozását annál inkább is, mivel 
Szarvason kevés mozi tulajdonos volt, 
aki olyan igaz becsülést tudott volna 
kivívni magának, mint Misztrik Lajos. 
Kitka lelkiismeretességgel tartotta szem 
előtt a szarvasi közönség érdekeit s 
műsorai mind, kivétel nélkül kifogás-
talanok és gazdag tartalmúak voltak 
s szenzációs érdekességü számok 
napirenden szerepeltek. Mulattató, de 
amellett komoly tanulságokat és hasz-
nos ismereteket nyújtó előadásai 
emlékezetesek maradnak. A derék tu-
la jdonos ezúton mond köszönetet a 
szarvasi közönségnek vele szemben 
megnyilvánuló lelkes pártfogásáért s 
ha a sors valamikor ismét körünkbe 
hozná, igéri, hogy akkor is ép oly 
buzgalommal és áldozatkészséggel 
iparkodik kiérdemelni a szarvasi kö-
zönség igaz megelégedését . Mi a 
magunk részéről gazdag sikert kívá-
nunk továbbra is Misztrik Lajosnak, 
bárhol fáradozzék ís majd az ország-
ban. 

— Diákmajális és juniális. 
Mint értesülünk, a főgimn. tanuló if-
júsága május 27-én, a taní tóképző 
növendékei pedig junius első hetében 
tavaszi ünnepélyt, vagyis az előbbiek 
majálist, az utóbbiak pedig juniálist 
rendeznek. Ha meg esős idő találna 
lenni, akkor a majálisnak és juniális-
nak pótlásaképen legalkalmasabb lenne 
egy kis csónakverseny a vizállásos 
ufcákban, tánccal egybekötve. A 
szarvasi gazdák különben száraz idő 
esetén rendesen olyan epedve várják 
az e s ő h o z ó diákmajálisokat, mint a 
régiek a Messiást. 

— Konfirmációk. A kondoros i 
evang. templomban áldozó csütörtö-
kön volt a 42 tótul előkészült növen-
dék ünnepélyes konfirmációja, május 
4-én pedig a 84 magyar nyelven 
oktatott növendék járul az úr aszta-
lához az ünnepélyes konfirmáció után. 

— A tanárok május 13-iki 
hangversenye. Mocskonyi József fő-
gimnáziumi igazgató a tanárok hang-
versenyére előjegyzéseket elfogad és 
kéri mindazokat, akik tévedésből 
esetleg meghívót nem kaptak volna, 
szíveskedjenek hozzá fordulni. Május 
hó 6-tól jegyek Deutsrh Ármin divat-
áru üzletében kaphatók. 

— Beperelt egyházfelügyelő. 
ifdis János egykori szarvasi főgimn. 
tanárt évekkel ezelőtt a kondorosi ág. 
ev egyhazf el ügyelőjévé választatotta, 
e választást azonban az egyházbizott-
ság megsemisítet te s a költségek 
megtérí tésében elmarasztalja felerész-
ben a kondorosi egyházat s felerész-
ben Melist. A kondorosi egyház b e 
is fizette a reá eső részt, 236 kor. 
20 fillért, egykori felügyelőjét, Melist 
azonban hasonló összegér t beperelte. 
Melis budapest i lakos lévén, az egy-
ház keresetét a fővárosi V1II-X. ker-
járásbiróságnál tárgyalták. A biróság 
bizonyítás céljából Zsihns-ky Mihály 
ny. államtitkár és No'ch Gusztáv bá-
nyai egyházkerületi püspök tanuként 
való beidézést tartotta szükségesnek 
s az ujabb tárgyalás junius 20-án lesz. 
Melis jogi képviselője Dr. MüHer 
Rezső jeles fővárosi ügyvéd, a szarvasi 
főgimn. elemi növendéke. 

— Előadó gyűlés. A „Gróf 
Bolza Pálné Leány egyesület" 1913. évi 
május hó 4-én délután 4 órakor az 
állami polgári leányiskola tornatermé-
ben előadó gyűlést tart a következő 
műsorral : 

1. Felolvas Nikelszky Zoltán ta -
nítóképzői igazgató. 

2. Mozar t : „Figaró lakodalma". 
Zongorán e lőadja : Péczely Boriska. 

3. „Ultimátum". Dialóg. I r ta : 
Zöldi Márton. E lőad ják : Valkovszky 
Erzsike és Privler Erzsike. 

4. Magyar dalokat éneke l : Rad-
vánszky Ivánné. Kiséri a zenekar. 

— A sorozás eredménye. A 
szarvasi járás állitásköteles ifjai a 
mult hó 25-től 29-ig bezárólag járul-
tak a sorozóbizo t t ság elé a község-
házán. Sor alá került összesen 896 
ifjú s ebből besoroztak 291-et, kik 
közül 8 pótartalékba helyeztetett. A 
sorozás mindén zavaró incidens nél-
kül, teljes rendben folyt le. Termé-
szetesen a sorozás napjai alatt igen 
hangosak voltak az utcák a felpántli-
kázott „ taugl ic l r -ok hattyudanája 
miati, melyei a „cibil" élettől búcsúztak. 

Műkedvelők előadása. A 
szarvasi iparos fiatalság egy töredéke 
az ipariskolai egyesület javára ma 
tartja a városi színkörben műkedvelői 
előadását, mely alkalommal szinre ke-
rül a „Titok" c. 3 felvonásos színmű, 
mely nem régen Békésszentandrá-
son is elő volt adva. Az ifjakat lel-
kes fáradozásukban Molnár János , 
igazgató-tanító támogat ja szives jóin-
dulattal s nemes szolgálatkészséggel. 
Az előadás után táncmulatság lesz. 
A minden anyagi érdek s jutalom 
nélkül buzgó lkodó ifjaknak sikert 
kívánunk. 
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A tanítói gyermekelöadás 
sikere. Az ápr. 20-án tartott s a 
helyi tanítóegyesület által rendezett 
gyermekelőadásnak páratlan sikerét 
semmi sem jellemzi jobban, mint :ama 
körülmény, hogy a közönség körében 
az az óhaj nyilvánult, hogy ezt az 
előadást ismételjek meg s Békésszent-
andrás szintén megkereste a tanító-
egyesület elnökségét, hogy ha lehet-
séges volna, ránduljanak hozzájuk a 
kicsinyekkel s ott is adják elő az 
ápr. 20-iki műsort, rendes belépti 
dijak mellett. Épen a „Néptanítók 
Lapjában van jelezve, hogy Budapes-
ten is készülődnek egy ily elemiskoläi 
hangversenyre s az ottani rendezők 
ugy nyilatkoznak, hogy az országban 
ők tartanak először majd ilyen hang-
versenyt, természetesen nem tudván 
arról, hogy Szarvas ebben a tekintet-
ben megelőzte az ország összes ta-
nítóegyesületeit. 

Az „Unió" élet. és gyermekbiztositó inté-
zet mint szövetkezet április 19-én tartotta 50-ik 
rendes közgyűlését Dr. Wittmann Mór elnöklése és a 
számosan megjelent biztositoltak élénk részvétele 
mellett. Az évi jelentésből kitűnik, hogy az elmuit 
esztendő rossz közgazdasági viszonyai ezen intézet 
működésére is hatást gyakoroltak, amennyiben a nagy 
értékpapír állomány mellett kénytelen volt 526.540.— 
koronát mint árfolyamveszteséget leirni. Mindennek 
dacára az intézet a rendes üzletmenet minden ágá-
ban az elmuit esztendőben is csak eredményeket 
mutathat fel, amint ez az egyes mérlegtételekből ki-
tűnik. A díjbevétel 4,2 i2.883.45- koronára, ¿a kamat-
és házbérjövedelem pedig 942,546.61 koronára emel-
kedett. Különböző esedékességekért, melyek a mér-
legben részletesen fel vannak sorolva, 2,490.50 >.06 
korona, kötvénykölcsönökért 670,775.09 korona fizet-
tetett ki, mely utóbbi tétel magasságának oka abban 
rejlik, hogy a bankok és takarékpénztárak, ugy a fő-
városban, mint a vidéken csak nagyon korlátolt mér-
tékben nyújtottak hitelt a közönségnek. Az uj bizto-
sitások szerzeménye az 1912. üzletévben 18,555.350 
koronát tett ki, az egész biztosítási állomány pedig 
az elmuit esztendő esedékességeinek levonása és az 
alapszabályszerü törlések után 81,701.927.45 koro-
nára rug. A díjtartalék 22,64/.650.18 koronára, a kü-
lön tartalék pedig 365,748.40 koronára emelkedett. 
A jutalékfelemelési tartalék 338,046.44 koronát mutat 
amellett, hosíy a biztositási-alap tétele 100,000 korona 
értékben változatlanul megmaradt. A 23.812.232-31 
koronát kitevő össztartalék fedezete a mérlegben 
részletesen fel van tüntetve A hivatalnoki nyugdij-
alap, melyek javára a közgyűlés az igazgatóság 
ajánlatára a hivatalnoki karról való gondoskodás 
céljából 10.000 koronát átutalt, 5b3,231'84 K-t tesz 
ki. A közgyűlés az évi jelentést és a mérleget tudo-
másul vette és az igazgatóságnak, valamint a fel-
ügyelő-bizottságnak a felmentvényt megadta. Miután 
meg ifj. Kallivoda Ferenc biztosított fél indítványára 
az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak, min-
denekelőtt azonban Dr. Wittmann Mór alelnök, Kohn 

"Arnold alelnök-vezérigazgatónak és Friedländer Izi-
dor ügyvezető-igazgatónak jegyzőkönyvi köszönetet 
és elismerést szavaznak és a tisztviselői karnak el-
ismerésüket kifejezik, megejtik az igazgatóság ki-
egészítő választását. Az igazgatóság tagjai most: Dr. 
Wittmann Mór elnök, Dr. Vázsonyi Vilmos alelnök, 
Kohn Arnold alelnök-vezérigazgató, Friedländer Izi-
dor ügyvezető-igazgató, Dr. Alexander Bernát, Dr. 
Réich József, Tsuk Sándor és DK Werner Gyula. 
A felügyelő-bi70ttságba az eddigi tagokon kivül mint 
uj, megválasztatott Dr. Siegéscu József udv. tanácsos, 
országgyűlési képviselő, A közgyűlés Dr. Wittmann 
Mór elnök élénk éltetésével árt véget. 

— Iparos iijusági mulatság. 
Pünkösd másodnapján az Iparos Ifjak 
Önképzőköre népünnepélyt s utána 
az Árpád dísztermében táncmulatsá-
got rendez. A mulatság világposta, 
konfetti és.,szerpentin dobálással lesz 
kapcsolatos. Népünn'epelyre 20 fillér? 
a táncmulatságra személyenként 1 kor. 
20 fillér, családönként 3 kor. a belépő: 

— Május /. Áldozócsütörtök és 
május elseje is. Kettős ünnep, sőt 
amennyiben a hő első napja, a fize-
tési időre való tekintettel hármas ün-
nepnek is mondható. Gyönyörű tavaszi 
regg. Hajnalban rezesbanda és cigány-
zenekar akkordjai; És ugy ment ez 
egész délelőtt. A zenészek bőven 
szedték magukba az Matterhes ta-
vaszi levegőt, de a borravaló annál 
vékonyabban csepegett. Délután ki a 
zö ldbe ! Marszéli indulóval vegyes 
vértelen halali kiáltások közben s este 
rogyásig telt mozi. Boldog május, 
ifjak, vének örvendjetek! Kikelet 
hozsánna! 

— Lövésztanfolyam. A szarvasi 
ev. főgimn. és tan. képző lövésztan-
folyamos növendékei az elmuit csü-
törtökön és tegnap délután is Gyulára 
utaztak, lőgyakorlatok céljából. Az 
ifjúság vezetői Záwhory Endre és 
Oloh Miklós tanárok voltak. Gyuláról 
ma délben érkeznek vissza 

— Nyilvános elszámolás. Az 1913. évi 
ápr. 20-án tartott tanitóegyesületi gyermekelö-
adás bevétele volt 195 kor. 90 fillér, mely 
összeget Dankó Soma igazgató-tanitó 200 
koronára emelte fel, nemes áldozatkészséggel. 
Felülfizettek: Kellő Gusztáv, Liska János 
8—8 K, Haviár Dani, Dr. Haviár Gyula 
4—4 K, Mikler Károly 3 K, Kováesik János, 
Oravecz István, Ponyiczky Györgyné, Cser-
nák János, Placskó István, Dr. Faragó Mór 
2—2 K, Benczúr Mihály 1 K 60 f, Kiss 
Mihály, id. Kováesik Károly, Blum Béla 
l - l K, Klein jakabné 60 f, N. N., Huba 
János 50—50 f, Konyecsni János, Slajcho 
István, Blonder Salamon 40—40 f, Szlovák 
Pál 30 f. A felülfizetők nemes adományaikért 
fogadják a rendezőség hálás köszönetét, úgy-
szintén mindazok, kik az előadás sikere érde-
kében önfeláldozó buzgalommal fáradoztak. 

F iu : No hát ne vitatkozzunk 1 én meg 
mondom, neked, hogy Amerika tul van még 
Budapesten is ! 

Leány: (Csodálkozva.) Szent Isten ! Pe-
dig Budapest igazán messze v a n ! 

Fiu: Honnét tudod, hogy Budapest 
olyan messze v a n ? Hiszen te még a tájékán 

El Amerikába. 
(Tréfás dialóg, — Irta: K. E.) 

Előadták a helyi tanítóegyesület gyermekctöadásán ápr. hó 20-án 

(Kis leány, kezében mezei virággal telt kosárkával.) 
(Fiu: egy térképet hozva magával, az asztalra teszi 

s kiteriti.) 

Fiu : (A térképet nézegetve.) Hát néz-
zük csak! Hol is van az az Amerika ? 

Leány : (Szintén oda megy s ő is nézi,) 
Aligha nem Szentandrás alatt lesz ? 

Fiu : (Lenézőleg.) Ugyan ne okoskodj! 
Jóval messzebb vaft a z ! 

Leány : Csak nem talán Halásztelken ? 
F iu : (Gúnyosan nevetve.) Miért nem 

mondod inkább, Hogy Nyulzugban fekszik 
;Amerika? ' 

Leány-: Ah!, t e nagy tudós! Nyulzug-
ban nem lehet Amerika, mert ott .szőlő van, 
meg gyakran beronoszpóra s szoktak nagy 
ritkán ott szüretelni is. 

se 
Leány: Hát onnét tudom, hogyha az 

anyám tyúkokat visz Pestre eladni, hát mire 
odaérkezik, addigra a tyúkok egy kosárra 
való tojást tojnak. 

Fiu: (Kérkedve.) Az nem nagy valami. 
De ha az én apám egy napra Pestre megy, 
itthon Litauszkynál szépen megborotválkozik 
s mégis mikorra oda ér, újra kell borot-
válkoznia. 

Leány: Honnét tudod te az t ? 
Fiu : Hát onnét, hogy mikor hazajön, 

hát itthon azt mondja az anyámnak: „No 
engem odafenn alaposan megborotváltak, egy 
árva fillérem se maradt !u 

Leány : De hát tulajdonképen mit akarsz 
te Amerikával, hogy olyan nagyon kutatsz 
utána ? 

Fiu: Hát csak azért, mert a nyáron 
Amerikába akar menni az apám. 

Leány: (Csodálkozva.) Amerikába? És 
ugyan miért? Hiszen jó dolga, jó módja van itthon i s ? 

Fiu: Hát tudod, ő képviselő akar lenni, 
s azt mondta, hogy vagy képviselő lesz, vagy 
Amerikába megy ! 

Leány: És mért akar olyan minden 
áron képviselő lenni ? 

Fiu: Hát csak azért, mert mindig arról 
panaszkodik, hogy otthon az asszonytól nem 
tud szóhoz jutni, hát legalább a képviselő-
házban szeretné kibeszélni magát. 

Leány : No, én csak nem mennék Ame-
rikába. jobb nekem itthon a mi csendes kis 
falunkban békességben, megelégedésben élni. 

F iu : Már pedig én nagyon szeretnék 
Amerikába menni! Utaznék a tengeren is, 
szép, nagy hajón. Oszt megtanulnék odakinn 
angolul is. 

Leány: És nem sajnálnád itt hagyni 
ezt a szép országot? A te kedves szülőföl-
dedet ? Hányszor énekeltük az iskolában, 
hogy ..áldjon vagy verjen sors keze, itt él-
ned halnod kell". 

Fiu: Az nem olyan nagy dolog! Már-
cius (15-én) tizenötödikén a Körben is éne-
kelték ezt s leghangosabban az apám szom-
szédja s egy hét múlva már Amerika felé 
hajózott. 

Leány: Elég nem szép dolog. Ez a föld 
adott nekünk kenyeret s a mi jóltevőnket 
elhagyni csúf hálátlanság! 

Fiu: Csakhogy ám Amerikában nagyon 
sok pénzt lehet szerezni. 

Leány: Az igazi magyar ember nem a 
pénzt, de első sorban a hazáját szereti 

F iu : (Önérzetesen.) Már pedig én igaz 
magyar fiu vagyok. 

Leány: (Örömmel.) Akkor tehát nem 
mész Amerikába ? 

F iu . (Határozottan.) Nem én, mert ifjú 
szivem ugy érzi, hogy ettől a földtől soha 
sem tudna elszakadni. Ha a hazaszeretetben 
meg is tántorodtam egy pillanatra, de áldom 
istenemet, hogy hazám szerelme százszor 
erősebb minden idegen varázsnál. 

Leány: Derék fiu vagy, nézd e kis 
kosár virágot, kertünkben szedtem. Igaz 

szivü magyar lány adja egy igaz magyar 
f iúnak! (Odaadja.) 

Fiu: No, amiért ezt a sok szép virá-
got nekem adtad, hát én meg e l v i s z l e k a 
moziba. ; 

Leány: (Örömmel.) Jaj de jó lesz! De 
siessünk, mert már 5 ó ra ! 

F i u : (A közönséghez.) A mélyen tisz-
telt hallgatóság csak maradjon n y u g o d t a n , 
de mi engedelmet kérünk, hogy távozunK. 
A moziba kell sietném evvel a l e á n y z ó v a l . -i r 

Alászolgája! 

E szerény kis dialógot többek óhajára közöljük 



|Qi3. május 4. SZARVAS ÉS VIDÉKE 5. 

Akarja, hogy cipője 
lg jő formában marad-

? Ugy Demetrovics Józsefnél 
készítesse azt, aki nemcsak technikai-

tökéletes munkát ad, d e valóság-
művészi szempontból is fejlett 

é r z é k k e l , Ízléssel felel meg minden 
követelménynek, amelyet ez iparágban 
a szükség le tek e lőírnak. Az ő kiváló 
s z a k m a b e l i tudása már meg is győzte 
a szarvas i közönség legszélesebb rété-

it is, ugy hogy, rövid itt tartózko-
alatt csaknem mindenki, a kinek 

különös igénye van, őt keresi fel 
megrendelésével. 

Előzés. jekQtés! 
Van szerencsém a n. é. kö-
zönség szíves tudomására 
hozni, hogy sikerült a világ-
hírű P i t n j á r R. és Brüi)Der 
T í s W é r c k c é g t ő l , villany-
lámpák és csillárok 

kizárólagos e g y e d ü l i l e r a k a t á t 
n j c g S z e r e z Q i . 

Villanybevezetési tervekkel 
1—3 és költségvetéssel díjtalanul, 

készséggel szolgálok. 
Kiváló t isztelettel; ÖroSS S á l j d o r . 

• : 

R k ö z k e d v e l t n ) o z i j 

i t t i d ő z ő M i s z t r i k L.-
R o y a l B i o á k o p 

I e l adó . 

te 

láztartási, kozmétikai és kötszerészeti cikkek 
nagy raktára. — Nagyban és kicsinyben. 
BUDAPEST, VIII., LOSONCI-UTCA 13. sz. 

B 
t % ! * 

ujabb reklámakciőra ösztönöz, melynek 
nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb 
és szembeszökőbb előnyöket biztosítunk. 

Ujabb előnyajánlatunk ; 
/ csoport 2 korona 50 fillér (19 darab,) 

1 drb. üvegtégely francia arc- és kézfinomító 
1 drb. francia szappan (bármely illatban) 
1 üveg francia parfüm (bármély illatban) 
1 üveg francia brillantin (bármely illatban) 
1 könyv (60 lap) angol pouderpapir 
1 csomag dr. Heider-féle fogpor 
1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel) 
1 csomag amerikai Shampoon hajmosópor 
1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz 
10 drb. szekrény és ruhaillatositó (Sachet-lap.) 

összesen 19 drb, 2 korona 50 fillérért 
Szállítások naponta eszközöltetnek. Szétkül-

dés : biztos postakézbesités érdekében vagy 
utánvét mellett, minek költségé 84 fillér, vagy 
a pénz előleges beküldése ellenében a mely 
esetben a 2 korona 50 fillér vételárhoz 72 fil-
lér csatolandó. Csomagolási költséget nem 
számítunk. Tizenhat oldalas illatszer és háztar-
tási értesítőnket kívánatra ingyen és bérmentve 
küldjük. 13. sz. 

,,Sokszor űgy 
szeretnék sirnl", 
„Futóbolond" és 
„Temetés volt a 

fa luban" legújabb, sikerült, eredeti föl-
vételek, kétoldalú hanglemezen, kizarólag 
egyedül csakis 

inéi, a ^ " « - ^ w ^ T i i « 
(Budapest, József-körut 15.) kaphatók. A Co/um-
bia-lemezek főraktára. Használt lemezeket bem 
cserélünk ráfizetés nélkül. Legolcsóbban javi-
tunk. Telefon. Kérje a 68. sz. diszfőárjegyzéket 
Figyeljen jól a Wágner névre. 8 

Ház-eladás. 
11. ker. Gróf Csáky-utca 79. sz. 

t 
ház szabad kézből eladó. Érte-
kezhetni ugyanott. 2— 4 

Pollák J és Társa. 
Butortermei és lakberendezési 
nagy vállalata Orosházán az 
evang. templom átellenében. 
Kárpitos és asztalos ipartelep 
előnyös beszerzési hely 1 

8 —12 

A „MINERVA" 
a Trieszti Altalános General és a 
Magyar jég- és viszontbiztosító társa-
ság képviselője. S z a r v a s o n . 

r 

E let-, betörés-, sikkasztás-, 

baleset-, tüz- és jégbiztosítá-

sok, tehén, lóbiztositást kar-

V • 

Özv. Forschner Mórné szülésznő veje 
Wínternitz Sándor 

kgoksóbb árbao el-
vállal oap- es eseroyő 

javításokat pontosan. 
; Lakása ifj. Molnár Sámuelnél 

II. kerület 21. szám. 8 

b ú t o r o z o t t S z o b a 

azonnal K I A D Ó a főúton, Belicey-ut 8 / ? 

telen kívül olcsón eszközöl 

a „ M i o e r v a " b i z t o s í t ó i i ) t?z?t 
v Búdapeáteo . * 

S z a r v a s i 
képviselő: 

" Belicey-ut 4. szám. 3 - 5 

Schwarzlöse-féle ÍBerlin) világ-
hírű legújabb Rózsa parfümje darabja2 

5 és 12 koronáért kapható 

Li taúSzky P á l 
fodrásznál1 ' $ 

(Árpád-szálloda.) 

megmunkálnak finom és vas-
iagszálu pamutot ugyanazon 
g é p e n . Képviselők kerestetnek. 

. , Árjegyzék ingyen. . Részletfizetésre is.v 

Styria-Kotögépgyár Graz, III. 

13—13 

ín-utca L ker. 74. 
számú ház, nífelj álkj ^ ^ z ^ b a , 2 konyha 

5es nfel 1 ekhelyisegelcbőI, eladó. Érte-
L* jijjh 
Vjy .í55<r i 

, r tíl 3 — 3 
i i i ' f ' c r . 

" ! >1 S'< 
Az elrontott . gyomrot 
2 — 3 óra.álatt teljesen elizés előtt félpohár 

n> í d t b a t f * r - f « ' « | i \ 1 I T I | Ü Ü K fr.^f1 H f c l f 1 / rendbe hozza. 
Használata valódi áldás gyomor- f \ l l l l l i A L i f Z J I V L . U L I I U ¥ I f j | | . 
bajosoknak, s z é k s z o r u l á s b a n " N a g y üV«g 6 0 filí" 
^nvedőknek^ , ^ h a < 6 * l r b i l l á 4 körayókéu m i a d e n gyógyszertárban és jobb fÜBzerüzletben. 10-100* 

I 



6. SZARVAS ÉS VIDÉKE 1913, május 4, 

kitűnő szer lutgycsőfolyás, kankó, he-
relob, hölyaghurut és idült fehérfolyás 
ellen. Meglepően gyors hatás. 1 do-
boz ára 3 korona. 

egyide-
jűleg használva. Orvosilag ajánlva. 
1 üveg 1 kor. 60 fill; ehhez egy 
fecskendező férfiaknak vagy nőknek 
1 kor. 50 fill. Eredményért kezesség. 

U n i v e r s a l - F l u i d í l f r a t f 1 ' 
' testszaggatásoknál, reuma-, csuz-, fej-, 

fogfájásnál és börviszketegségnél. 1 
próba üvegcse 40 fill. 1 nagy üveg 
1 kor. 50 fill. 

Skribaoek K. M 
gyógyszertára a „Kereszt"-hez, 

Tenjesvár. 
Erzsébetváros> XIV., Hunyadiműt 30. sz. 
21 Viszonteiárasitbk fényesen díjazva. 

i ra 
i 

I 

vizsgára 
rövid idő alatt eredményre vezető 
módon előkészít Dr Po lcz RezSő 
ü g y j o g i szemináriuma és 
jogalkalmazást tanító , intézete. 

K o l o z s v á r . 
Kossuth L. u. 35. 
Telefon szám 882. 

2 1 - 5 2 

L E G F I N O M A B B 
elszakíthatatlan, francia 
„Mimi" férfi gummi-óvszer 

1 tucat 2 korona 50 fillér, 2 tucat 4 
korona 50 fillér, 3 tucat 6 korona. 

:: Portó 30 fillér. :: 

H F 7 " BUDAPEST, VIII., Losonci-utca 13. 
Ii' Diszkrét szétküldés. 

3 52 

e c k e I 

I 

' 41—40 

elérhetetlen hatám szeplők eltávolítására 
és nélküi^zbetetien sze:r. arc- és bőr-
ápolásra, mit számtalan elismerőlevéllel 
bizonyíthatunk. Gyógytárakban, Drogé-
riákban, Illatszer és fodrász üzletekben 
S0 fillérért kapható. Sziritnay páratlan 
hatású női kézápolása a Bergmann 
.,Manerau íiliomkrémje, mely tubusok-
ban 70 fillérért mindenütt kapható. 

SMTJ 

7á 
Sní 

m 

fQSt és tisztit vegyileg 
"toármi ly 'erL a,n;yabg;Toól a, l e g t ö ^ é l e t e s e T o T o e x i 

I l 

(Sáliért, kézelőt 
bófebgreo t ü k ö r -
féooyel drb.-kéot 

7 fillérért tisztit. 
r\í 
LO 

CO 

T T 

S c W e g e s J á o o s S z a r v a s . 

Gyaszeseteknél a ruhák 24 órán belül festetnek. 

m pg5 
Ml Ml 

m ^f: M 

I I THE FOX VISIRLE 
A4AGYARORSZÁGI V E Z É R K É P V I S E L E T E 

* 

e n e d e k E r n ő 
BUDAPEST, IV., VERES PÁLNÉ-UTCA 3. SZAM. 

A legkedvezőbb feltételek mellett, kényelmes havi részletfizetésre szállít: 

1. The Fox Visible amerikai Írógépet és irógépkellékeket. 
2. Amerikai redőnyös Íróasztalokat. 
3. Amerikai könyvtár, irat- és okmánytár berendezéseket. 
4. Kisebb nagyobb pénzszekrényeket. 
5. Angol bó'rgarniturákat. ÜDlíebál1 D 

azon, hogy a THE FOX Írógép hirdetéseit sehol sem látta meg. Pedig tapasz-
talta, hogy száz és száz írógép csina! reklámot maganak a legkülönfélébb 
módokon. 

No* P 
eláruljuk miért terjedt el sok száz THE FOX VISIBLE Írógép minden költ-

•seges reklamharsonázas nélkül. Mert aki ef-y THE FOX Írógépet megvásárolt 
es meggyőződött róla, hogy szebb, ür íósabb, gyorsabb Írógépet keresve sem 
lehet talalni, megmondta mindenkinek, hogy 

Egyedül TjlE F03( 
Írógépet érdemes beszerezni , mert ez a legtökéletesebb látható irásu uj 
amerikai írógép. A modern irógéptechnika .¡cm produkált m é g e g y a T H E 

FOX -hoz hasonlo mes te rműve» . Amellett, hogy ara sem ma^as, kedvező fel-
tetelek mellett kapható meg 

59—100 

ff fe 

fefizßfcBSPe & Pr.. 

tn 

m ! r SUT % n 
í-Wí 



Az általánosan elösmert s helyben is már több gazdálkodó által kipróbált és kitűnőnek 

bizonyult K o r n ) i c k - f é k a r o e r i k a i a r a t ó é s k é v e k ö t ő , 

valamint fűkaszáló, tárcsás rendszeri! ve-
togép s más egyéb e cég által gyártott 
bármely gazdasági gépek és a hírneves 
Kalmár-féle gabonatisztitó rosták kép- 2 
viseletét ez évben is 

R é t b y S á Q d o r f i a 

kedvező fizetési feltételek mellett jutányo-
sán beszerezhetők és megtekinthetők. 

A gazdaközönség kényelmét előmoz-
dítandó gondoskodtam, hogy a. gépek két 

állandó szerelő által díjmentesen baállitassanak, melyekért a gyár teljes jótállást vállal. Esetleg elromlott alkat-
részek, valamint kévekötő fonalak nálam helyben azonnal beszerezhetők. 

! * . 
I * « 
S » ^ 

§r 
8+ 
l 

SP 

f * 

Alapíttatott 1880-ban. Telefon szám : 16. 

n 

S Á M U € L A D O L F 
könyvnyomdája, könyvkötészete, könyv-, papír- és irószerkereakedéae 

S Z A R V A S O N . 

Könyvnyomdámban 
mindennemű könyvnyomdai 
munkák, u. m.: báli meg-
hívók, eljegyzési és esküvői 
értesítések, névjegyek, üzleti 
kártyák, levélpapír és boríté-
kok, számlák, falragaszok, 

körlevelek és gyáa«jelentések 
pontosan és jutányos árak 

mellett készíttetnek, I 

Könyvkötészetemben 
mindenféle könyvkötészeti 
munkák egyszerű és diszes 
kivitelben a legjutányosabb 
árak mellett gyorsait és pon-
tosan készíttetnek. Iskola-
könyvek a legrövidebb idő 

alatt köttetnek be. 

Olcsó és tartós munka! 
Pontos kiszolgálás*!5 

„ S z a r v a s és V i d é k e " 

Beliczey-út 9. szám. 

Könyvkereskedésemben 
kaphatók az összes helybeli 
iskolákban használandó tan-
könyvek, író- és rajzszerek. 
Énekes- és imakönyvek nagy 
választékban. Mindennemű 
papír és írószerek nagy 
raktára. — Vidéki megren-
delések pontosan és gyorsan 

eszközöltetnek. 



8. SZARVAS ÉS VIDÉKE 4,, 

SZARVAS. 

Hibás lábaknak a 
legipszelését elvál-
lalom. Utána helyes 
czipők müizléssel 

készíttetnek el. 

E l S ő r e ó d ü C z i p é S z ü z k t (az Á r p á d b a z á r - h e l y i s é g b e n ) , a h o l a 

l e g j o b b anyagbó l müiz lésse l készí te t t m o d e r n s z a b á s ú cz ipők k a p h a t ó k . 

M e g r e n d e l é s e k a l áb t e r m é s z e t e s fe lvé te le u t án (uj e l járás) k ü -

ö n ö s g o n d d a l és Íz lésse l k é s z í t t e t n e k el. 

Magyar, angol és trancia szakismerettel dolgozom, miután a 

Nagy Mélt. Magyar Kir, Kereskedelmi kormány támogatása révén tanul-

mányoztam a czipészet technológiáját, miből jeles eredménnyel vizsgáztam 

T i S z t a , f i i j o n j és n j o d e r o n?(ii)ka a z i r á o y e l ^ t i } . 

K é r e m a n a g y r a b e c s ü l t k ö z ö n s é g k i t ü n t e t ő p á r t f o g á s á t 

S Z Ű C S J Ó Z S E F 
c z í p é s z n j ^ s t e r . 

1 
* 

f 
i 
? 
á ? 
& ? 
i f 

á ? 

f 
4 
t 
á 
f 

t » 

i 
f 

é ? 

I 

A legjobb gummisa rkok , 
k r é m e k , selyemfüzők 

minden- színben, 
cipő sámfák 

nagy választékban kaphatók. 

Lúdtalpbetét faragását 
eszközlöm, úgyszintén 

rendes talpbetétek, 
parafagyökér 

és remezből kaphatók. 

Ócska kocsik 
becserél tetnek 

Rendelések m,or 
sari eszközön Sín «V. [ 

Szarvas , 
u z 

F e r e n c - u t c a 4 3 4 . sz 

Elvállalok minden néven neve-
zendő f é d e r e s h i n t ó k készí-
tését, javítását és alakítását pontos 
kivitelben m é r s é k e l t á r é r t , 
úgyszintén g a z d a s á g i k o -
c s i k és s z e k e r e k k é s z í t é -
s é t és javítását gyorsan és pon-
o o tosan. o o 

Maradtam szíves megrendeléseit kérve-
kiváló tisztelettel: ! 

P a r i d a Sároü?l 
2 2 - 5 2 kocsi- és kerékgyártó! 

B U T 0 R. 
Dacára a rossz pénzviszonyoknak, abban 
a helyzetben vagyok, hogy minden-
nemű bútort, ebédlő, uriszoba, szalon, 
kastély, háló-szanatórium és penzio-
berendezést 

a l ege lőnyösebb 
f izetés i fe l tótelek mellett 

szállíthatok. Kérjen ingyen prospektust. 
Kroh lakásberendezö. Budapest, IV., 

Váci-utca 8/v. 

Nem bankhitel. Váltö nem keli 
2 1 - 4 0 

muuttaaaMreTrrwiwTr 

Az igen tisztelt vevőközönség $ziYes figíjeligebe ajánljuk 

bétfőtől kezdtf« Sorozatos olcsó árainkat: 

Színtartó zefirék méterje — — 

Divatos, gyűrött ésiku ruhakelme m.-je 

Gyapjú delin l-ső, rendű minőség m.-je 

Féligkész mosóbluzok darabja — 

24 fillér 

4 0 fillér 

50 fillér 

100 fillér 

120 fillér 

? 
t ? 
i 
? 
i 
t 

i 

'I 1 
. 'l 
\ •! 

/ f ARADÉKÖK még olcsóbban! 
Kiváló tisztelettel: 

1 1 
i I 
? ! 
i'' 
r : 

é ' 
f 
& t 
I | 

i 

- w - - w -w* 
Sámuel Adolf könyvnyomdája Szarvason 
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